

企业关停,职工工资待遇咋保障?

法院提前介入让纠纷止于未诉

晚报讯 职工因企业关停被遣散,相关权益如何保障?记者昨天了解到,海门法院开发区法庭及时介入,与多方联动,将一起涉及57名女职工的工资待遇纠纷妥善化解在了诉前。

海门某公司成立于2000年,受疫情和网络经济等多重因素的影响,经营状况恶化,名下房产全部抵押,因资不抵债,随时可能面临破产清算。

此前,该公司宣布将于今年2月底全面关停,与职工解除劳动合同关系。消息传出后,多个网络媒体平台相继转发关停公告,引起社会各界关注。

该公司现有员工62人需进行安置,除达到退休年龄、保险挂靠人员4人外,其余58名员工的工资差额、代通知金、经济补偿金等合法诉求急需处理。大部分职工的工龄已超过15年,离退休不足5年。

职工诉求如不能得到妥善

处理,极易引起连锁反应,对社会稳定造成负面影响。考虑到公司女员工有57人,占了绝大多数,海门法院开发区法庭指派副庭长吴晓华、员额法官赵媛两名女法官跟进协调处理该起纠纷。

吴晓华、赵媛接手后,与该公司委托代理人第一时间召开协调会,研究处置方案。

“目前,公司资金短缺,需要支付的总金额约为280万元,巧妇难为无米之炊啊!”会上,代理人向法官介绍了处理难点。

法官梳理分析后认为,本案虽涉及员工较多,但大多数职工主要涉及工资差额、经济补偿金等问题,需要公司先行进行测算,再与职工进行沟通,才能有的放矢,让职工信服。

同时,法官重点关注到4名特殊的员工:一名处于孕期状态;一名身患重疾;两名系超龄劳动者,其中一名月工资不足最低工资标准,另一名社保

缴费未满15年。“这几人对这份工作的依赖性要远高于其他职工,从女性角度出发换位思考,需侧重保护。”

会后,法官仔细测算了58名员工的所有合法待遇,采取了平等协商处理的方案。

某公司积极响应,支付了孕期职工赔偿金、最低工资差额,重疾职工最低工资差额、经济补偿金、医疗补助费、代通知金,超龄人员最低工资差额、社保补贴,以及其余53名职工工资差额、代通知金和经济补偿金等。

海门区劳动人事争议仲裁委员会开启绿色通道,简化办案流程,为每一个调解结案的当事人都出具了仲裁调解书,为可能涉及的执行案件提供了合法有效的文书。至此,除一名职工无法协商处理外,其余57名职工均得到妥善处理,目前,钱款均已履行到位。

通讯员孙锋 张文 记者王玮丽

乘客遗落行李

南通公交司机发现送回

晚报讯 “真是谢谢公交师傅,太感谢了!”昨天上午,在南通公交火车站车队办公室内,市民付先生一边收拾着行李,一边感谢着韩师傅。

事情发生在昨天早上7点50分,付先生从金沙乘坐126路公交车到火车站下车,却将随身携带的行李箱遗忘在了公交车上。“我进站之后才发现行李不见了,包里有很多东西,我就赶紧返回去找。”回忆起自己刚刚坐过126路公交车,付先生当即前往火车站公交停车场进行求助。

“别着急,请描述一下箱

子的外观……”待一一核实、“对号入座”后,火车站站务员把保存完好的行李箱交给了付先生。拿到失而复得的行李箱,付先生喜出望外。

原来,早上8点40左右,126路公交车驾驶员韩志泉师傅巡查车厢时,在驾驶座后的座椅上发现了付先生的行李。由于失主未返回寻找,行李还上着锁,韩师傅按照惯例把行李箱交给车队登记保存。

8点50分,韩师傅做完车辆班间卫生回到站房休息,刚拿到行李箱的付先生满心感激地迎上前致谢。

通讯员顾佳 记者俞慧娟

通州区交通安全教育基地启用

孩子们沉浸式互动体验很过瘾

晚报讯 昨天下午,新近启用的通州区交通安全教育基地迎来首批学生。在第29个全国中小学生安全教育日即将到来之际,通州交警为张謇学校六(2)班的60余名孩子送上“知危险会避险”沉浸式交通安全互动体验。

知其然更知其所以然。在交通标志翻翻看模块,通州交警交通安全宣传员与学生一一互动,挑选学校周边常见的交通标志,讲解标志的含义、为何这样设置、看到标志应该怎么做,让安全出行意识深入孩子心中。

来到VR互动体验区,通州高架铁骑队员带领同学们通过酒驾醉驾模拟驾驶、佩戴酒驾模拟眼镜过迷宫、观看《让生命无憾——酒驾篇》以及知识竞赛等形式,让孩子们沉浸式体验酒驾醉驾的危害,号召同学们成为反酒驾的监督员和小小宣传员。

在户外汽车盲区体验模



VR互动体验。孩子们在沉浸式体验。

块,为让在场学生和老师们更加深刻地认识车辆盲区的危险性,通州交警分别让老师和学生坐在驾驶位置,以“司机”的视角从车内观察周边情况,亲身感知车辆盲区。“当我坐在驾驶室,突然看到躲在车辆四周的小伙伴们齐刷刷站起来吓了一跳,一辆小轿车的视觉盲区里竟然藏着20多个小伙伴,作为司机的我根本看不到他们。”实景体验车辆盲区后,扮演司机的学生感到非常震惊。

在交通安全教育基地一番

沉浸式体验,同学们大呼过瘾,纷纷表示要将学到的知识讲给爸爸妈妈、爷爷奶奶听。

通州区交通安全教育基地坐落于通州区公安局交通警察大队,基地内设置了交通标志翻翻看、“一盔一带”打卡区、交通安全创意画廊、酒驾醉驾模拟体验、交通安全知识抢答、盲区实景体验等模块,打造集VR体验、盲区体验等为特色的交互性、沉浸式交通安全宣教平台。

记者张亮 通讯员高莉雯

路遇货车起火

通州湾公交司机及时援助

晚报讯 18日上午11点40分左右,通州湾飞鹤公交司机黄雪松驾驶251路公交车,沿着新华村向金洲路方向行驶,途经唐洪加油站附近时,突然发现一辆货车后车厢冒出滚滚浓烟,货车司机站在车旁十分无助,焦急地向过往车辆求助。

黄雪松没有丝毫犹豫,迅速将公交车安全靠边停好,在确保乘客安全的同时,立刻带着车内两个灭火器走向火灾现场。黄雪松与货车司机一同奋力对抗火苗,开展紧张而有序的救火行动,最终成功控制了火势。“如果不是你果断的行动和勇敢的

出手,后果不堪设想,配送的货物将面临严重损失。”货车司机对黄雪松的及时援助表示了深深的感激。事后,黄雪松只是简单整理了一下自己的装备,确保一切正常后,继续驾驶公交车执行当天的营运任务。

黄雪松表示,作为一名公交司机,对这些基本的消防知识必须熟稔于心:“公司都培训过,特别是遇到这种突发事件应该怎么办我们心里也有数,所以今天碰到这事,灭火过程总体顺畅。”

记者严春花 通讯员邵智立

老人骑车摔倒

如东公交驾驶员主动帮扶

晚报讯 19日下午4时左右,如东畅行公交856车队驾驶员周张林像往常一样驾驶车辆,执行掘港到丰利15:30班次任务,当车辆行驶至如东县凤阳村站点附近时,周张林看见一名老人连车带人摔倒在路边,车来车往非常危险。

周张林毫不犹豫地将公交车安全停在路边,打起双闪,在给车厢内乘客做好解释后,连忙下车来到老人面前询问伤情:“老人家你没事吧,有没有哪里受伤?”经过再三询问,周张林见老人说

话模糊不清,便掏出手机拨打了120,随后将老人慢慢搀扶至路边安全区域安慰道:“老人家,不用怕,我已经帮你打了120,车子马上就到。”老人微微点了点头,以示回应。

10几分钟后,120车辆抵达事发地点,待老人被医护人员带上车之后,周张林返回驾驶岗位,继续执行驾驶任务,车上乘客纷纷对周张林的热心善举竖起了大拇指。

记者严春花 通讯员顾俊

男子非法倾倒渣土闯卡被拘留

晚报讯 跨省非法倾倒渣土后路遇执法检查,男子不但不配合,还驾车闯卡逃跑,阻碍执行任务。20日,记者从市公安局获悉,当事男子徐某已被抓获。

12日,市公安局接市城管局通报称,有一渣土运输车在我市非法倾倒渣土后,拒绝检查,闯卡逃离现场。市公安局食药环侦支队迅速组织辖区苏

锡通园区分局开展调查,并于16日5时许在上海一高速收费站附近将涉案车辆查获。

经查,今年1月底以来,男子徐某多次夜晚驾驶外省牌照的渣土运输车跨省运输,将多个建筑工地的渣土非法倾倒至我市通州、海门、如东等地。7日23时55分,徐某再次驾驶该运输车至苏锡通园区非法倾

倒渣土,返程时遇执法人员设卡检查,其不予配合并强行冲卡逃避检查,所幸现场未造成人员伤亡。

目前,市公安局苏锡通园区分局依法对徐某处以行政拘留10日的处罚。公安机关对这一非法倾倒渣土案件相关调查工作正在进一步开展中。

记者张亮 通讯员何仁锋 苏锦安